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2020 军队文职经济学专业小试牛刀 

1. （多选）财政支出效益分析的方法包括（     ）。 

A.“成本—效益”分析法 

B.最低费用选择法 

C.最低利润选择法 

D.“公共劳务”收费法 

E.绝对成本法 

2. 正常情况下财政支出占国内生产总值的比重是不断上升的，不同的研究者认为财政

支出原因是不同的，其中非均衡增长理论的提出者是（     ）。 

A.瓦格纳  

B.皮考克  

C.马斯格雷夫 

D.鲍莫尔 

3. 不属于财政转移性支出的是（     ）。 

A.社会保障支出 

B.国防支出 

C.财政补贴支出 

D.税收支出 

4. 政府投资应当选择单位投资额能够动员最大数量劳动力的项目，该标准是（     ）。 

A.投入-劳动力最大化标准 

B.资本-劳动力最大化标准 

C.就业创造标准 

D.稀缺要素标准 

5. （     ）是税负转嫁最典型和最普遍的形式，多发生在商品和劳务征税上。 

A.后转 

B.前转 

C.消转 

D.税收资本化 
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6. 各级政府对于必须进行的预算调整，应当编制预算调整方案，并必须提请（     ）

审查和批准。 

A.国务院 

B.各级人民代表大会常务委员会 

C.全国人民代表大会 

D.各级人民政府 

7. （多选）相机抉择财政政策包括（     ）。 

A.汲水财政政策 

B.补偿性财政政策 

C.扩张性财政政策 

D.紧缩性财政政策 

E.中性财政政策 

8. 以下货币制度中会发生劣币驱逐良币现象的是（     ）。 

A.金银双本位 

B.金银平行本位 

C.金币本位 

D.金汇兑本位 

9. 期权的最大特征是（     ）。 

A.风险与收益的对称性 

B.期权的卖方有执行或放弃执行期权的选择权 

C.风险与收益的不对称性 

D.必须每日计算盈亏，到期之前会发生现金流动 

10. 下列关于我国同业拆借市场说法正确的是（     ）。 

A.包括了全国所有的金融机构，覆盖了整个金融系统 

B.是一种无需担保的资金融通行为 

C.属于商业银行的长期借款行为 

D.同业拆借利率反映了银行间货币存量的多寡 

11. （多选）根据股东权利范围不同，可以把股票分为（     ）。 

A.记名股 

B.优先股 
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C.不记名股 

D.新股 

E.普通股 

12. 商业银行在中央银行的基本账户中的存款主要是由（     ）组成。 

A.法定存款准备金和超额准备金 

B.同业存款和超额准备金 

C.同业存款和法定存款准备金 

D.法定存款准备金和托收中的现金 

13. 以下哪一选项不属于货币政策的三大传统工具？（     ） 

A.法定存款准备金率调整 

B.再贴现率调整 

C.窗口指导 

D.公开市场操作 

14. 在直接标价法下，一定单位的外国货币折成的本国货币数额增加，则说明（     ）。 

A.外币币值上升，外汇汇率上升 

B.外币币值下降，外汇汇率下降 

C.本币币值上升，外汇汇率上升 

D.本币币值下降，外汇汇率下降 

15. 引起结构性通货膨胀的主要原因在于（     ）。  

A.各部门工资相继上升 

B.货币需求过大 

C.部门间生产率提高快慢不同 

D.国际市场上的不稳定 

16. 下列关于国际收支平衡表的说法错误的是（     ）。 

A.包括经常项目和资本金融项目 

B.资本项目，是国际收支中最基本、最主要的项目 

C.净误差与遗漏是一个人为的平衡项目 

D.金融项目记录的是一国对外资产和负债的所有权变动的所有交易 
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17. 某单位有员工 750人，其中青年员工 350人，中年员工 250人，老年员工 150人。

为了解该单位的健康情况，计划用等比例分层抽样的方法从中抽取样本。若样本中的青年员

工为 7人，则会抽取员工总人数为（     ）。 

A.7 

B.15 

C.25 

D.35 

18. 在下列两两组合的平均指标中，均完全不受极端数值影响的是（     ）。 

A.算术平均数和中位数 

B.几何平均数和众数  

C.算术平均数和众数 

D.众数和中位数 

19. 假设检验是检验（     ）的假设是否成立。 

A.样本方差 

B.总体指标 

C.样本方差 

D.样本平均数 

20. （多选）一元线性回归方程中的回归系数（     ）。 

A.能说明两变量间的变动方向 

B.不能说明两变量间的变动方向 

C.能表明两变量间的变动程度 

D.不能表明两变量间的变动程度 

E.其数值大小受计量单位的影响 
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2020 军队文职经济学专业小试牛刀（解析） 

1. 【答案】ABD 

【解析】财政支出效益分析的方法包括：成本-收益分析法、最低成本法、“公共劳务”

收费法和公共定价法，故 ABD 项正确，CE 项不属于财政支出效益分析的方法。所以答案选

ABD。 

2. 【答案】D 

【解析】非均衡增长理论的提出者是鲍莫尔，故 D 项正确；瓦格纳提出的是政府活动扩

张（瓦格纳）法则，故 A 项错误；皮科克和魏斯曼梯度渐进增长理论，故 B 项错误；马斯格

雷夫和罗斯托的经济发展阶段增长理论，故 C 项错误。所以答案选 D。 

3. 【答案】B 

【解析】财政购买性支出包括：行政管理与国防支出、教育、科学技术和医疗卫生支出、

基础设施投资以及“三农”的投入，故 B 项符合题干要求；财政转移支出是指政府无偿向居

民和企业、事业以及其他单位供给财政资金。转移性支出主要由社会保障（保险）支出、财

政补贴支出和税收支出，故 ACD 项均属于财政转移性支出。本题选非，所以答案选 B。 

4. 【答案】C 

【解析】就业创造标准：这一标准是指政府应当选择单位投资额能够动员最大数量劳动

力的项目，故 C 项正确；资本-劳动力最大化标准：这一标准化是指政府投资应选择使边际

人均投资额最大化的投资项目，故 B 项错误；政府投资的决策标准包括三个：资本-产出比

率最小化标准、资本-劳动力最大化标准和就业创造标准，不存在投入-劳动力最大化标准和

稀缺要素标准，故 AD 项错误。所以答案选 C。 

5. 【答案】B 

【解析】前转是税收转嫁最典型和最普遍的形式，多发生在流转税上，如商品和劳务的

征税，故 B 项正确；后转是在纳税人前转税负存在困难时，纳税人通过压低购入商品或者生

产要素进价的方式，将其缴纳的税收转给商品或者生产要素供给者的一种税负转嫁，故 A

项错误；消转是纳税人用降低征税物品成本的办法使税负从新增利润中得到抵补，通过经营

管理、提高劳动生产率等措施降低成本、增加利润来抵消税负，故 C 项错误；税收资本化主

要发生在土地和收益来源较具永久性质的政府债券等资本物品的交易中，故 D 项错误。所以

答案选 B。 

6. 【答案】B 
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【解析】各级政府对于必须进行的预算调整，应当编制调整方案，由相应的人大常委会

审查和批准；未经批准，不得调整预算。故 B 项正确，ACD 项错误。所以答案选 B。 

7. 【答案】AB 

【解析】典型的相机抉择的财政政策包括汲水政策和补偿政策，故 AB 项正确；根据调

节国民经济总量的不同功能，财政政策可分为扩张性政策、紧缩性政策和中性政策，故 CDE

项错误。所以答案选 AB。 

8. 【答案】A 

【解析】金银双本位制下，国家以法律形式规定金银的比价，但金银市场比价并不会由

于法定比例的确定而不再发生变化，因为市场上供求关系也会形成金银的比价。法定比价和

市场比价之间可能会出现差异，实际价值较高的通货（所谓良币）必然会被人们熔化、输出

而退出流通领域；而实际价值较低的通货（所谓劣币）反而会充斥市场，又称为格雷欣法则。

故 A 项正确；金银平行本位制度下，金币和银币按其实际价值流通，其兑换比率完全由市场

比价决定，并不会存在两种不同的比价，故 B 项错误；金币本位制和金汇兑本位制是以黄金

作为唯一本位货币的一种货币制度，不存在不同本位币的比价问题，故 CD错误。所以答案

选 A。 

9. 【答案】C 

【解析】期权对于买方来说，可以实现有限的损失和无限的收益，而对于卖方来说则恰

好相反，即损失无限而收益有限，故 C 项正确，A 项错误；期权的买方有执行或放弃执行

期权的选择权，故 B 项错误；期货交易必须每日计算盈亏，期权交易没有此规定，故 D 项

错误。所以答案选 C。 

10. 【答案】B 

【解析】同业拆借市场是一种信用拆借，无需担保的资金融通行为，故 B 项正确；同业

拆借市场只限于符合条件的金融机构进入，故 A 项错误；同业拆借是金融机构之间临时性资

金借贷，属于短期借款行为，故 C 项错误；同业拆借利率反映了银行间货币流量的多寡，故

D 项错误。所以答案选 B。 

11. 【答案】BE 

【解析】根据股东权利范围不同，可以把股票分为普通股和优先股，故 BE 正确；按有

无记名分为记名股票和不记名股票，故 AC错误；新股是指刚发行上市正常运作的股票，故

D 项错误。所以答案选 BE。 

12. 【答案】A 
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【解析】商业银行存放在中央银行的资金可分为一般性存款和法定存款准备金两部分。

一般性存款又称超额准备金，是商业银行可以自主运用的资金，主要用于转账结算，支付票

据交换的差额，发放贷款和调剂库存现金的余缺。法定存款准备金是商业银行按法定比例向

中央银行缴纳的存款准备金。故答案选 A。同业存款是指商业银行存放在代理行和相关银行

的存款，排除 B 和 C。商业银行在中央银行的基本账户中的存款不包括托收中的现金，排除

D。故答案选择 A。 

13. 【答案】C 

【解析】窗口指导属于选择性货币政策工具，故 C 项不属于；货币政策的三大传统工具

包括：法定存款准备金率、再贴现率以及公开市场业务，故 ABD 属于。题目选不属于的，所

以答案选 C。 

14. 【答案】A 

【解析】直接标价法是以若干单位的本国货币来表示一定单位的外国货币的标价方法。

在直接标价法下，当一定单位的外国货币折算的本国货币的数额增大时，外汇汇率上升，说

明外国货币币值上升，本国货币币值下降，称为外币升值或本币贬值，故 A 项正确，BCD错

误。所以答案选 A。 

15. 【答案】C 

【解析】结构性通货膨胀理论把通货膨胀的起因归结为经济结构本身所具有的特点。社

会经济结构的特点是，各个部门生产率的提高速度有快有慢。现代社会经济结构容易使生产

要素从生产率低的部门转移到生产率高的部门，但是，生产率提高慢的部门在工资和价格问

题上也要求向生产率提高快的部门“看齐”，要求“赶上去”，其结果就是一般价格水平的

上涨。故 C 项正确；各部门工资相继上升是生产率提高的快慢不同导致的结果，不是引起结

构性通货膨胀的原因，故 A 项错误；货币需求过大和国际市场上的不稳定不会导致结构性通

货膨胀，故 BD 项错误。所以答案选 C。 

16. 【答案】B 

【解析】经常项目是国际收支中最基本、最主要的项目，故 B 项说法错误；国际收支平

衡表包括经常账户、资本和金融账户、错误和遗漏账户，其中净误差与遗漏是为了平衡国际

收支平衡表而人为设立的平衡账户，故 A、C 项说法正确；金融项目记录的是一国对外资产

和负债的所有权变动的所有交易，包括直接投资、证券投资、其他投资、储备资产，故 D

项说法正确。题目选说法错误的，所以答案选 B。 

17. 【答案】B 



华图教育                                     文职专业 44，经济学最合适 

 8 

【解析】“青年员工 350人，中年员工 250人，老年员工 150人。”即青年：中年：老

年=7：5：3，依此进行等比例分层抽样，青年员工为 7人，则中年员工为 5人，老年员工为

3人，即抽取员工总人数为 7+5+3=15 人。B选项符合题意，A、C、D 选项错误，故本题选 B。 

18. 【答案】D 

【解析】众数、中位数都是位置代表值，不受极端值影响，D选项正确；平均数无论是

算术平均数还是几何平均数都运用了所有的数据，因此受到极端值得影响，A、B、C 选项错

误。故本题应选 D。 

19. 【答案】B 

【解析】假设检验是检验总体指标的假设是否成立，其首先假设的是总体的参数，B选

项正确，样本统计量都是进行假设检验时得到的，不是假设的内容，A、C、D 选项错误。故

本题应选 B。 

20. 【答案】AC 

【解析】回归系数为正数，说明两变量同方向变动，若为负数，则为反方向变动，A选

项正确，B选项错误；回归系数的大小即说明了因变量随自变量的变化程度，C选项正确，D

选项错误；回归系数的数值大小不受计量单位应选，E选项错误。故本题应选 AC。 

 

 

 


